

法院邮政携手破解法律文书送达难

省邮政公司冯红旗一行在岳阳市岳阳楼区法院调研集中送达平台运行工作

本报讯(通讯员 程子民)4月20日,中国邮政集团有限公司湖南省分公司党委书记、总经理冯红旗一行,来到岳阳市岳阳楼区法院调研集约送达平台运行工作,岳阳楼区法院党组书记、院长李卫东参加调研。

冯红旗一行参观了岳阳楼区法院诉讼服务中心、扫描送达中心,在集中送达室,就集中送达人员设置、送达流程、具体操作及送达效果进行现场调研,近距离感受岳阳楼区法院在司法为民上推出的新举措。

据李卫东介绍,法律文书送达一直是影响案件办理效率的重要因素。为此,岳阳楼区法院与岳阳市邮政公司联合积极探索,通过法邮融合创新,信息科技赋能,构建了岳阳楼区法院集中送达平台,开启了“智慧法院”+“集约送达”新模式,高度融入“智慧法院”建设,推进法院审判执行文书集约送达,进一步提高法律文书送达效率,有效破解了法院法律文书送达难问题。



现场调研。

冯红旗对岳阳楼区法院集约送达工作表示肯定,他表示,将进一步优化智能化送达服务模式,提高送达精准性和及时

性,让智慧送达为人民群众提供更加便捷、高效的诉讼服务,以优质的智慧服务助力破解司法送达难题。

府院联动助推优化营商环境

本报讯(通讯员 朱梓薇)4月19日,平江县法院党组副书记、副院长李永红会同平江县政府办相关负责人,共同商讨平江县企业破产案件办理工作,推动企业破产工作府院联动,助力

优化营商环境。

会议强调,要积极构建平江县企业破产处置府院协调机制,确保府院联动实质化有序运行,要发挥府院联动的整体效应、协同效应,加强信息交流共享,汇聚破

产工作强大合力,及时化解企业破产过程中的各种矛盾隐患,助推平江县法治化营商环境提升。同时,会议进一步明确了该院审理5起破产企业案件涉及到的相关问题。

惩治防协同发力形成叠加效应

本报讯(通讯员 张婷)近日,南县从严从快惩处了一起违反国家法律法规典型案件,4名公职人员被开除公职。今年以来,南县纪委监委坚持“严”的主基调不放松,“不敢腐、不能腐、不想腐”一体推进,“惩、治、防”协同发力形成叠加效应,努力取得党风廉政建设和反腐败工作更多制度性成果和更大治理成效。

形成不敢腐的震慑 南县纪委监委聚焦金融领域、招投标领域、医保领域、民生领域等突出问题,紧盯“一把手”等关键少数、“权力集中”等关键岗位、“资金密集”等重点项目,对在监督中发现、上级交办、信访举报、巡察发现或司法机关移送的问题,不论是大贪小腐,还是不收手不收敛的不正之风,坚决以零容忍态度惩处。南县人民医院党委书记童维涉嫌严重违纪违法案等一批案件被严肃查处。今年1季度,已处置问题线索113件,立案57件,处分18人。



构建不能腐的堤坝 通过案件查办推动提升治理效能,南县纪委监委一方面做深做细做实监督,健全领导包案、坐班接访、督查督办和“片区协作”“片组联动”等工作机制,将纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督衔接融合、握指成拳,精准化常态化开展监督检查,以案促治、以督

促改。另一方面,以深入推进违反中央八项规定精神突出问题专项治理、“洞庭清波”专项监督、优化营商环境“清风行动”、清廉南县建设等为抓手,通过强化制度执行,深化机制改革和制度建设,构建不能腐的堤坝。

夯实不想腐的根基 4月初,南县各相关部门单位纷纷开展廉洁教育主题活动,通过观看本地革命历史人物段德昌、段乃文的清廉家风故事,在历史底蕴中汲取廉洁力量。除了通过清廉文化建设涵养风清气正的政治生态,该县纪委监委还注重做好案件查办“后半篇”文章,通过以案示警、以案示教实现教育警醒、惩戒挽救综合功效,分级分类开展警示教育来触及灵魂,暖心回访教育来促进有错变有为,真正达到惩前毖后、治病救人的效果,今年来已组织45个单位4000余人次开展警示教育活动,剖析典型案例两个,开展回访教育16人次。

一手抓战“疫” 一手抓发展

本报讯(通讯员 张婷 徐斌)受疫情影响,南县经济开发区的湖南泓高电子科技有限公司近期为工人短缺和货物流通不畅而犯愁,作为企业帮扶专员,南县经济开发区纪工委书记周强及时协调相关职能部门帮助企业在做好防疫安全的前提下,开设绿色通道为企业纾困,保障工

人和货物运输的通行,维护企业生产高效运行。

一手抓战“疫”,一手抓发展,南县各纪检监察组织充分发挥监督保障执行、促进完善发展的作用,确保疫情防控到位的前提下,着力解决防控“挂空档”或层层加码等形式主义官僚主义问题,坚决防止简

单化、一刀切,助力经济社会生产发展“链条”不断。“精准监督,精准防控,精准纾困,努力用最小的代价实现最大的防控效果,用最实的举措解决企业、群众最多的堵点问题,用纪律保障疫情防控和生产发展两不误。”县纪委监委有关负责人说。

本报讯(通讯员 邓以瑄)4月18日,岳阳市岳阳楼区检察院牵头,联合市场监管、公安、住建与水务集团等部门,对一起涉及城区居民饮水安全案件的前期办理情况进行了通报交流,并就如何推动后段工作进行沟通协商。

近日,岳阳楼区检察院公益诉讼检察官发现,岳阳市水务集团发布了一则“打假”公告,公告中提到:岳阳城区多个小区张贴了署名为岳阳市二水自来水净化设备有限公司的通知,通知以滤除自来水中杂质、改善水质为由,诱导用户安装净水设备。实际上,该公司与市水务集团没有任何联系。检察官意识到这种行为可能对居民的饮水安全造成危害、损害社会公共利益,随即展开调查。

经查,不存在岳阳市二水自来水净化设备有限公司的相关工商登记信息,其推销安装的净水设备产品质量存疑。检察机关随即邀请岳阳市水务集团、相关职能部门工作人员进行磋商,厘清调查方向,并协助执法人员对违法当事人进行了查处。

本报讯(通讯员 唐芳)清廉南县建设工作开展以来,南县纪委监委锚定“六清”目标,厚植本土廉洁文化资源,坚持红色引领、挖掘地方特色、丰富践行方式,凝聚共建共创清廉南县建设的磅礴力量。

南县纪委监委充分利用本地丰富的红色资源,坚持在推进廉洁文化建设中注重传承红色基因、发扬革命传统,引导、督促党员干部传承“红廉基因”,从老一辈革命家的廉洁事迹中汲取砥砺前行的力量,先后推出了《南茅运河礼赞》《一生忠勇一世功名——共和国第一号烈士段德昌的家风故事》《护学殉国——在“厂窖惨案”中英勇牺牲的校长段乃文的家风故事》等一系列清廉视频作品。

此外,通过廉洁地花鼓创作、清廉文艺作品征集、廉政春联送祝福等形式,南县纪委监委将本地清廉文化以大众喜闻乐见的方式呈现,让廉洁清风吹进千家万户,让廉洁文化浸润人心。

今年以来,南县继续深入挖掘廉洁文化资源的廉洁思想,坚持系统施策,精准突破,推进清廉机关、企业、学校、医院、乡村、家庭等清廉单元建设,让倡廉崇洁蔚然成风、化风成俗。